

Materiál na rokovanie
Mestského zastupiteľstva
hlavného mesta SR Bratislavy
dňa **31. januára 2008**

Návrh
Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku pre účely realizácie
podprojektu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy
„Krizové centrum“ na Budatínskej ulici č. 59 v Bratislave

Predkladateľ:

Anna Dyttertová
námestníčka primátora

Zodpovední:

Ing. Alena Crhová
riadiateľka I. sekcie

PhDr. Stanislav Šotník
riadiateľ kancelárie primátora

Spracovateľ:

RNDr. Viera Karovičová
vedúca oddelenia sociálnych vecí

Mgr. Marcela Gbelecová
oddelenie sociálnych vecí

Mgr. Zuzana Lacková
oddelenie medzinárodných vzťahov

Mgr. Barbora Lukáčová
oddelenie medzinárodných vzťahov

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodová správa
3. Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru, Nórskeho finančného mechanizmu a zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky

január 2008

Návrh uznesenia

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy po prerokovaní materiálu

s ú h l a s í

1/ s obsahom Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru, Nórskeho finančného mechanizmu a zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.

2/ s podmienkami, právami a povinnosťami konečného prijímateľa – hlavného mesta SR Bratislavy vyplývajúcimi zo Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku.

Dôvodová správa

Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava reagovalo na výzvu Nórskeho finančného mechanizmu na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku (ďalej len „NFP“) na prípravu projektu z Fondu počiatového kapitálu pre zriaďovateľov zo sektora verejnej správy a mimovládnych organizácií predložením projektu „Krizového centra“.

Na operatívnej porade primátora dňa 10. septembra 2007 bol schválený projektový zámer krízového centra a bol mu pridelený objekt bývalej materskej školy na Budatínskej ulici č. 59 v Bratislave.

Dňa 16. januára 2008 bolo oznámené definitívne schválenie projektu „Krizové centrum“, registrovaného pod kódom EHP-VTS-0507-070119, generálnym riaditeľom sekcie riadenia a implementácie zahraničnej pomoci Úradu vlády Slovenskej republiky a bol pripravený návrh zmluvy o poskytnutí finančných prostriedkov vo výške 626 137,82 Sk.

Jednou z podmienok akceptácie zmluvy zo strany Úradu vlády Slovenskej republiky je súhlas Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy s jej znením, ako aj s podmienkami a záväzkami z nej vyplývajúcimi.

Článok II zmluvy o poskytnutí NFP explicitne určuje špecifickú povinnosť, hlavného mesta SR Bratislavy ako konečného prijímateľa pomoci, nadviazať počas realizácie podprojektu „Krizové centrum“ aktívne partnerstvá minimálne s jedným partnerom z Českej republiky v podobe výmenných stáží odborných pracovníkov a s jedným partnerom z Nórskeho kráľovstva, ktorého cieľom bude spolupráca v oblasti sociálnej ochrany, kurately detí ako aj poskytovanie pomoci samosprávnymi orgánmi osamelým matkám s maloletými deťmi. Predmetná povinnosť pre konečného prijímateľa vyplýva zo samotného charakteru výzvy (kapitola 7.4 „Bilaterálne vzťahy“ formuláru žiadosti) na predkladanie projektových zámerov.

Hlavné mesto SR Bratislava je v súlade s čl. III ods. 2 Zmluvy o poskytnutí NFP povinné predložiť formulár žiadosti v pripravovanej výzve na podporu individuálnych projektov najneskôr do uzavretia príslušnej výzvy. V opačnom prípade bude jeho nečinnosť považovaná v súlade s čl. X ods. 1 písm. b zmluvy za porušenie podmienok a bude musieť finančné prostriedky získané z finančného mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu ako aj zo štátneho rozpočtu vrátiť v plnej výške.

V článku VI ods. 3 zmluvy o poskytnutí NFP je zdôraznená povinnosť hlavného mesta SR Bratislavy poskytnúť vlastné finančné zdroje vo výške minimálne 69 570,87 Sk na realizáciu podprojektu, čo predstavuje 10% z celkových oprávnených nákladov podprojektu „Krizové centrum“.

Článok VII Zmluvy určuje spôsob poskytnutia nenávratného finančného príspevku zo strany Úradu vlády SR konečnému prijímateľovi, a to systémom zálohových platieb.

Projekt krízového centra

Hlavné mesto SR Bratislava reagovalo na výzvu Nórskeho finančného mechanizmu na predkladanie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na prípravu projektov z Fondu počiatočného kapitálu pre zriaďovateľov zo sektora verejnej správy a mimovládnych organizácií.

Účelom výzvy bolo podporiť prípravné, tzv. soft projekty, o. i. z oblasti rozvoja sociálnych služieb pre rodinnú starostlivosť. Dôležitou súčasťou predmetnej výzvy bola podmienka, že v prípade úspešnosti tohto projektu, budeme žiadať finančné prostriedky aj na realizačnú časť projektu.

Na základe tejto výzvy bol vypracovaný projektový zámer krízového strediska, ktorý v štruktúre poskytovaných služieb hlavného mesta chýba.

Krízové centrum poskytuje nevyhnutnú starostlivosť na prechodný čas, potrebný na úpravu výchovných a sociálnych pomerov dieťaťa, rodiny alebo fyzickej osoby, ktorá sa ocitla v krízovej situácii a pre deti, ktorým bolo uložené výchovné opatrenie rozhodnutím súdu v zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“).

Ambíciou projektového zámeru je vytvorenie odborného pracoviska poskytujúceho nepretržitú celoročnú odbornú pomoc. Krízové centrum bude komplexne zabezpečovať všetky opatrenia v zmysle citovaného zákona a malo by slúžiť ako prvokontaktné a preventívne zariadenie pre klientov v prípade ich akútneho ohrozenia zdravia, života alebo riadnej výchovy poskytnutím bezpečného zázemia.

Cieľovou skupinou centra sú:

- dieťa, rodina alebo plnoletá fyzická osoba v krízovej životnej situácii,
- deti a mladiství, ktorým boli uložené výchovné opatrenia súdom,
- maloleté deti, ktoré sa ocitli bez akejkoľvek starostlivosti a súd nariadi predbežné opatrenie o dočasnom zverení do starostlivosti fyzickej alebo právnickej osoby.

Klientmi zariadenia budú prevažne osoby v krízovej životnej situácii, preto by nebolo vhodné zariadenie kombinovať s iným typom sociálneho, resp. resocializačného zariadenia.

Na operatívnej porade primátora dňa 10. septembra 2007 bol schválený projektový zámer krízového strediska a bol mu pridelený objekt bývalej materskej školy na Budatínskej ulici č. 59 v Bratislave.

Objekt z polovice 80-tych rokov 20. storočia je v nevyhovujúcom stave, preto je nevyhnutná jeho celková rekonštrukcia. Budova je nízkopodlažná so samostatným vchodom. Na exteriérovej časti pozemku sa nachádzajú trávnaté a spevnené plochy a ihrisko, čím po rekonštrukcii môže vzniknúť oddychová zóna, poskytujúca dostatok priestoru na relax klientov.

Kapacita zariadenia bude cca 40 miest. Predpokladaná dĺžka pobytu pre rodiny a fyzické osoby je minimálne 2 mesiace maximálne 6 mesiacov. Dĺžka pobytu pre deti a mladistvých, ktorým bolo uložené výchovné opatrenie rozhodnutím súdu, nie je ohraničená, pretože je závislá od úspešnosti uložených výchovných opatrení, resp. umiestnenia dieťaťa do detského domova, reedukačného zariadenia a pod.

Dňa 16. januára 2008 komisia a orgány Nórskeho finančného mechanizmu oznámili schválenie predloženého projektu krízového strediska. Výška oprávnených nákladov nevyhnutných k príprave individuálneho projektu je 20 705,05 EUR (626 137,82 Sk), čo predstavuje 90% z celkových oprávnených nákladov na realizáciu tohto projektu. Konečný prijímateľ, t.j. hlavné mesto, je povinný z vlastných zdrojov poskytnúť 69 570,87 Sk. Finančné prostriedky zahŕňajú náklady na štúdie predprojektovej prípravy a jedноступňový projekt stavby, vrátane inžinierskej činnosti.

V prípade, že hlavné mesto pristúpi k podpísaniu zmluvy môže sa uchádzať o nenávratný finančný príspevok na realizačnú časť projektu vo výške 1 020 557 EUR, čo zahŕňa náklady na rekonštrukciu budovy, energie a jej vybavenia.

Projektované finančné prostriedky sú účelovo viazané len na projekt krízového centra na Budatínskej ulici č. 59.

Poznámka :

1. Realizačná časť projektu sa riadi zákonom o verejnom obstarávaní.
2. V prípade realizácie celého projektu bude musieť hlavné mesto vyčleniť finančné prostriedky na prevádzku krízového strediska (mzdy pracovníkov, prevádzkové náklady)
3. Predpokladaná dĺžka trvania prípravy projektu 02/2008
4. Začiatok realizácie aktivít individuálneho projektu 04/2008.
5. Ukončenie realizácie individuálneho projektu 11/2009.